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Σάββατο του Λαζάρου και χειροτονία 
Πρεσβυτέρου στο Βέλγιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Mέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς και κατάνυξης, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρας προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε το Σάββατο 
του Λαζάρου, 4 Απριλίου 2026,στην ενορία των Αγίων Αναργύρων τις 
Péronnes-les-Binche Βελγίου, κατά την οποία και τέλεσε την εις 
Πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου κ. Βασιλείου Ψάλλα.

Στην πανηγυρική αυτή σύναξη της τοπικής Εκκλησίας συμμετείχαν 
συλλειτουργούντες ιερείς από γειτονικές ενορίες και από την Ιερά Μητρόπολη, 
καθώς και διάκονοι, ενώ πλήθος πιστών κατέκλυσε τον ιερό ναό, εκφράζοντας με 
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την παρουσία του την αγάπη και τη στήριξή του προς τον νεοχειροτονηθέντα 
Πρεσβύτερο.

Ο π. Βασίλειος Ψάλλας προέρχεται από οικογένεια με βαθιές ρίζες στην 
εκκλησιαστική διακονία, καθώς είναι υιός του Πρωτοπρεσβυτέρου του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Ευαγγέλου Ψάλλα, εκ των παλαιοτέρων κληρικών της 
Μητροπόλεως, Γενικού Γραμματέως αυτής και υπευθύνου του γαλλοφώνου 
γραφείου, και αδελφός του Πρεσβυτέρου κ. Κωνσταντίνου Ψάλλα.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικούς και πνευματικούς 
λόγους προς τον χειροτονούμενο, υπογραμμίζοντας ότι καλείται να διακονήσει σε 
μια ενορία με ζωντανή ελληνική παράδοση, η οποία παραμένει ταυτόχρονα 
ανοικτή και φιλόξενη προς κάθε άνθρωπο. Τόνισε ότι η τέλεση της λατρείας τόσο 
στην ελληνική όσο και στη γαλλική γλώσσα αποτελεί απτή μαρτυρία της 
οικουμενικότητας της Εκκλησίας, ενώ δεν παρέλειψε να επισημάνει την ευθύνη 
της ενορίας να αγκαλιάζει ιδιαιτέρως τους νέους, οι οποίοι αναζητούν νόημα και 
προσανατολισμό στη ζωή τους, καθιστώντας την έναν ζωντανό χώρο συνάντησης 
με τον Χριστό.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη διαδοχή του π. Παντελεήμονος Νούσση, ο οποίος, 
μετά από περισσότερα από τριάντα πέντε έτη πιστής και καρποφόρου διακονίας, 
αφήνει πίσω του ένα σημαντικό ποιμαντικό έργο, το οποίο καλείται πλέον να 
συνεχίσει ο νέος Πρεσβύτερος με το ίδιο εκκλησιαστικό φρόνημα, πιστός στην 
παράδοση και σε ενότητα με την τοπική Εκκλησία.

Τέλος, δεν παρέλειψε να αναφερθεί στον πολύτιμο και συχνά αθέατο ρόλο της 
συζύγου του ιερέως, η οποία, ως διακριτική αλλά ουσιαστική παρουσία στο σώμα 
της ενορίας, καλείται να αποτελεί πρόσωπο αγάπης, στήριξης και σοφής 
συμβουλής, ενισχύοντας καίρια το ποιμαντικό έργο του συζύγου της.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε κέρασμα στην παρακείμενη 
αίθουσα του ναού, όπου οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τις εγκάρδιες 
ευχές τους προς τον νεοχειροτονηθέντα Πρεσβύτερο και να συμμεριστούν τη χαρά 
της τοπικής εκκλησιαστικής κοινότητας.
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